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ATA Nº. 012/2023 – Sessão Ordinária 

No vigésimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas, no prédio da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, realizou-se a 

Décima Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 

Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador Celso Henrique da Cruz, secretariado 

pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva, com a presença dos vereadores: Anézio Laurindo 

Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto Fernandes Vieira, José Nildo dos Santos, Luiz Carlos 

da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de Almeida. Havendo número legal, o 

Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida o 

Senhor Presidente passou para o Primeiro Secretário fazer a leitura da ata da Sessão anterior, a 

qual foi lida e aprovada, sem ressalvas. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que realizasse a leitura dos seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal. 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar Incentivo 

Financeiro Adicional aos Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes de Combate às Endemias 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 43/2023 – Súmula: Dispõe do Conselho Municipal de 

Turismo, do Fundo Municipal de Turismo e dá outras providências. Projeto de Lei nº 44/2023 – 

Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação no 

orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 45/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial Suplementar no 

orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 46/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no orçamento 

vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras providências. Após a leitura, o Senhor 

Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal nº 42, 43, 44, 45 

e 46/2023.  Após a discussão, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para 

que as Comissões Permanentes opinem com seus pareceres, os quais foram favoráveis aos 

seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo: Projeto de Lei 42/2023, Projeto de Lei 43/2023, 

Projeto de Lei 44/2023, Projeto de Lei 45/2023 e Projeto de Lei 46/2023. Dando sequência, o 

Senhor Presidente colocou em votação os Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal nº 42, 43, 

44, 45 e 46/2023, os quais foram aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação, 

sendo, portanto, dispensada a terceira votação. Na sequência, o Senhor Presidente pediu para que 

o Primeiro Secretário realizasse a leitura de um Ofício recebido pelo Egrégio Tribunal de Contas do 

Paraná. Em seguida, o Senhor Presidente informou aos Nobres Vereadores que o Projeto de Lei nº 

35/2023, que trata da LDO, será votado na próxima Sessão Ordinária. Ato contínuo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre aos Nobres Vereadores. O Senhor Vereador José Nildo dos 

Santos cumprimentou os presentes, parabenizou os Servidores Agentes Comunitários de Saúde e 

Agentes de Combate às Endemias pela conquista, parabenizou o Primeiro Secretário pela 

indicação, e fez uma indicação verbal, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que reveja a 

situação da associação dos catadores de reciclagem do município, pois o preço de venda dos 

materiais reduziu expressivamente, e esses trabalhadores consideram até mesmo parar seus 

serviços. Portanto, solicitou que seja revista essa situação, a fim de proporcionar melhores 

condições para esses trabalhadores. Deixou uma mensagem sobre alguns secretários do Senhor 

Prefeito, que é necessário “passar um zíper” na boca desses, que eles meçam as palavras, pois 

“hoje é a segunda Sessão que escuto falarem a respeito de diárias, se mais um secretário falar que 

fui eu quem denunciou, aí eu vou denunciar, eu vou denunciar ao jornal, vou pegar nomes, locais e 

valores das diárias desses secretários, a população e funcionários do município não sabem os 

valores das diárias”, afirmou ainda, ao Primeiro Secretário que “eu como Presidente de uma 

Comissão e o Senhor, Presidente de outra Comissão, nós vamos mexer nessas diárias. Chega! 

São quatro níveis de diárias: Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário, Chefes não sei do quê, e 

funcionários. Vamos acabar com essa farra! Claro, Prefeito e Vice é diferente, mas Secretário e 

Funcionário? Por que a fome do Secretário é diferente da fome do Motorista? Está uma vergonha, é 

a segunda Sessão que eu ouço a respeito de diária. Tem uns secretários que vão viajar com o 
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Prefeito, e recebem 3 ou 4 mil de diária, em três dias, e vem reclamar de Vereador, que eu estou 

denunciando. Se eu for denunciar eu vou direto na Promotora. É uma vergonha, Senhor Presidente, 

ter que lavar roupa suja perto de funcionários, mas quero que o Senhor encaminhe isso ao Prefeito. 

Ou para essa palhaçada, ou darei nomes aos bois aqui”. E finalizou agradecendo a todos. O 

Senhor Vereador Luiz Carlos da Silva cumprimentou todos os presentes, e parabenizou os Agentes 

Comunitários e de Combate às Endemias pela conquista do Incentivo Financeiro aprovado nesta 

Sessão, dizendo que todos os Vereadores são a favor, e que esses Servidores prestam um 

trabalho muito eficiente à comunidade. Finalizou agradecendo a todos. O Senhor Vereador 

Reginaldo Aparecido Alves cumprimentou os presentes, parabenizou os Agentes, e fez uma 

reclamação reiterando a indicação que já foi realizada anteriormente em outra Sessão, a qual diz 

respeito à colocação de telas na Rodoviária Municipal para conter os pombos que estão causando 

muita sujeira no local, pois dizem que o atendimento a essa demanda está em processo de 

licitação, mas que não saiu até agora, e ainda menciona a situação das diárias, que os valores 

gastos em diárias para ir para tantos lugares, daria para “blindar de ouro a Rodoviária”, e disse que 

“se o Prefeito não quer fazer o que pedimos na indicação, então que dê autorização para nós 

arrecardarmos dinheiro para fazer, isso é uma vergonha!” E finalizou agradecendo a todos. O 

Senhor Vereador Carlos Eduardo da Silva cumprimentou a todos, parabenizou os Agentes Públicos 

Comunitários de Saúde e de Combate às Endemias, e fez uma indicação verbal, reiterando a 

solicitação ao Senhor Prefeito Municipal a verificação da iluminação do Município, visto que, apesar 

dos cinco anos de garantia para as lâmpadas de LED, em vários pontos ainda ocorrem problemas 

com as mesmas. Finalizou agradecendo a todos. O Senhor Vereador Anézio Laurindo Ramalho 

cumprimentou os presentes, parabenizou os Agentes, destacou o merecimento do Incentivo 

conquistado, e finalizou desejando uma boa noite a todos. O Senhor Vereador Vanderlan Ferreira 

de Almeida cumprimentou os presentes, parabenizou e destacou o merecimento dos Agentes na 

conquista do Incentivo, e finalizou desejando uma boa noite a todos.  O Senhor Vereador Odair 

José Carvalho da Silva cumprimentou os presentes, agradeceu o Senhor Prefeito, o Assessor 

Jurídico do Executivo e o pessoal do Conselho pelo atendimento a sua indicação do Incentivo para 

os Agentes, destacando que muitos Municípios já estavam pagando o “décimo quarto”, mas aqui 

não. Parabenizou especialmente o Assessor Jurídico do Prefeito sobre o que se refere à Prestação 

de Contas, que “se não é o Dr. Lucas trabalhar em cima disso, estaria reprovada”, e deixou uma 

indicação verbal, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que seja vista a situação da “Estrada da 

Grama”, pois essa estrada está encalhando os veículos que por lá transitam. Agradeceu a presença 

de todos e parabenizou a conquista dos Agentes. O Senhor Presidente Celso Henrique da Cruz 

agradeceu o Primeiro Secretário sobre a indicação do Incentivo, agradeceu o Prefeito Municipal e 

parabenizou os Agentes pela conquista. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente, 

em nome dos Vereadores, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 

sessão. Para constar, lavrou-se a presente Ata que vai assinada por mim, Vereador Odair José 

Carvalho da Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente Vereador Celso Henrique da Cruz, e 

pelos demais Vereadores presentes. 
 

 

________________________       ______________________        _______________________ 

Odair José Carvalho da Silva     Celso Henrique da Cruz            Vanderlan Ferreira de Almeida       

1º Secretário                                  Presidente      Vice–Presidente 
 
 

 

_________________________     ________________________      _________________________ 

José Nildo dos Santos                Carlos Eduardo da Silva             Gilberto Fernandes Vieira 

2º Secretário          Vereador                    Vereador 
 

 

_______________________       ________________________        _________________________ 

Luiz Carlos da Silva                     Reginaldo Aparecido Alves             Anézio Laurindo Ramalho          

Vereador                 Vereador             Vereador 


